
Απόφαςη Περιφερειακοφ Συμβουλίου Ν Αιγαίου κατά την 12η ςυνεδρίαςη Περιφερειακοφ 
Συμβουλίου Ν Αιγαίου: 

Σο Περιφερειακό υμβοφλιο Ν Αιγαίου εγκρίνει τθν ειςιγθςθ τθσ Τπθρεςίασ Περιβάλλοντοσ τθσ 
Περιφζρειασ που είναι αρνθτικι για τθν ςυγκεκριμζνθ επζνδυςθ «Αιολικοί τακμοί Παραγωγισ 
Ηλεκτρικισ Ενζργειασ (ΑΠΗΕ) των εταιρειϊν: «ΑΙΟΛΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΚΟΤΜΠΙ Α.Ε.», «ΑΙΟΛΙΚΟ ΠΑΡΚΟ 
ΓΚΟΡΑΚΙ Α.Ε.», «ΑΙΟΛΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΚΑΦΟΤΣΙ Α.Ε.», «ΑΙΟΛΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΠΕΣΑΛΟ Α.Ε.», «ΑΙΟΛΙΚΟ ΠΑΡΚΟ 
ΒΟΤΡΛΑ Α.Ε.», «ΑΙΟΛΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΔΙΣΟΜΟ Α.Ε.», «ΑΙΟΛΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΓΟΤΡΛΕ Α.Ε.», «ΑΙΟΛΙΚΟ 
ΠΑΡΚΟ ΣΡΟΤΜΠΟΤΛΑ Α.Ε.», «ΑΙΟΛΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΦΩΛΙΑ Α.Ε.», «ΑΙΟΛΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΓΚΑΓΚΑΡΗ Α.Ε.», ςτα 
νθςιά Νάξο, Πάρο, Σινο και Άνδρο, ςυνολικισ μζγιςτθσ ιςχφοσ παραγωγισ 316,7 MW και 
εγκατεςτθμζνθσ ιςχφοσ 322 MW»..  
Ωσ Περιφερειακό υμβοφλιο κεωροφμε ότι οι ανανεϊςιμεσ πθγζσ ενζργειασ ςτα νθςιά είναι 
απαραίτθτο να αναπτυχκοφν ϊςτε να καλυφκοφν οι τοπικζσ ενεργειακζσ ανάγκεσ με δθμιουργία 
πλεονάςματοσ για τθν κάλυψθ μελλοντικϊν αναγκϊν και ενδεχόμενθσ αφξθςθσ πλθκυςμοφ. 
Αναγνωρίηουμε επίςθσ ότι το υψθλό αιολικό δυναμικό των νθςιϊν μπορεί να αξιοποιθκεί, ϊςτε να 
παραχκεί ενζργεια για διάκεςθ ςε ελλειμματικζσ περιοχζσ τθσ χϊρασ και κάλυψθ των εκνικϊν 
ςτόχων για διείςδυςθ των ΑΠΕ κατά 20% ςτθ ςυνολικι παραγωγι ενζργειασ ζωσ το 2020. 
Γνωρίηουμε παράλλθλα ότι είναι αδφνατθ, τεχνολογικά και ποςοτικά, θ επίτευξθ των ςτόχων αυτϊν 
μόνο με εξοικονόμθςθ ενζργειασ, ι μόνο με μικρά αιολικά ι μόνο με φωτοβολταϊκά. τα πλαίςια 
αυτά, θ τοποκζτθςθ ανεμογεννθτριϊν και αιολικϊν πάρκων ςτα νθςιά με τθ διαςφνδεςι τουσ μζςω 
υποβρφχιου καλωδίου είναι απαραίτθτθ.  
Οι προτάςεισ μασ ςτρζφονται, όμωσ, ςτθν προςπάκεια να αναπτυχκοφν τα ςυςτιματα αυτά μετά 
από ουςιαςτικό διάλογο με τισ τοπικζσ κοινωνίεσ και με τρόπο και ςχιματα που κα εξυπθρετοφν ζνα 
οικολογικό μοντζλο παραγωγισ ενζργειασ, δθλαδι κα ςζβονται το νθςιωτικό χϊρο, κα 
μεγιςτοποιοφν το περιβαλλοντικό και οικονομικό όφελοσ για τισ τοπικζσ κοινωνίεσ, κα προςφζρουν 
κζςεισ απαςχόλθςθσ ςτουσ νθςιϊτεσ και ιδιαίτερα τουσ νζουσ, κα ενδυναμϊςουν το ρόλο των 
τοπικϊν μικρομεςαίων επιχειριςεων του Ν Αιγαίου ςε κζματα παραγωγισ μζρουσ τθσ τεχνολογίασ 
και παροχισ μζρουσ των αναγκαίων υπθρεςιϊν που απαιτοφνται, ςυμπεριλαμβανομζνθσ και  τθσ 
ςυντιρθςθσ και κα ςυνειςφζρουν ςτθν εκνικι οικονομία μζςω τθσ καταςκευισ μζρουσ του 
εξοπλιςμοφ από ελλθνικζσ βιομθχανίεσ. Θα απαιτθκοφν, βζβαια, καλά ςχεδιαςμζνα προγράμματα 
επιμόρφωςθσ και κατάρτιςθσ, αλλά και αξιοποίθςθσ τθσ υπάρχουςασ εμπειρίασ, ενδυνάμωςθ των 
ικανοτιτων των τοπικϊν κοινωνιϊν, νζεσ πολιτικζσ και πρακτικζσ ςε όλα τα επίπεδα. 
Σο Περιφερειακό υμβοφλιο Ν Αιγαίο αναλαμβάνει δυο πρωτοβουλίεσ:  
(α) Ειδικό Χωροταξικό Νοτίου Αιγαίου για τισ ΑΠΕ. 
Η ΠΝΑ  με ςφμβουλο μελζτθσ ο οποίοσ κα κάνει τθν περιςςότερθ δουλειά να αναλάβει τθν εκπόνθςθ 
του Ειδικοφ Χωροταξικοφ για τισ ΑΠΕ ςτο Ν Αιγαίο ι δυνατόν να ολοκλθρωκεί θ ζγκριςι τουσ εντόσ 
του 1ου τριμινου του 2012.  
Θα αξιοποιθκοφν τα υπόβακρα που ζχουν οι περιςςότεροι ΟΣΑ από τα ΓΠ και τα ΧΟΟΑΠ που 
εκπονικθκαν πρόςφατα ι εκπονοφνται (όπου υπάρχουν κα χρςθιμοποιθκοφν χάρτεσ ΓΝ 1:5000 και 
1:50.000 κακϊσ και αεροφωτογραφίεσ, ορκοφωτογραφίεσ κλπ) Οι ΟΣΑ κα κλθκοφν να εκρίνουν   ςτα 
Δ το Ειδικό Χωροταξικό κάκε νθςιοφ. 
τόχοσ να αποκτιςουμε ζνα ςυνολικό χωροταξικό για τισ ΑΠΕ για να πορευκοφμε με βάςθ τθν 
κοινωνικι ςυνεννόθςθ και τθν οφζλεια των τοπικϊν κοινωνιϊν, του περιβάλλοντοσ και τον τόπο 
ςυνολικά. 
Επειδι το Δίκτυο Αειφορίασ νιςων Αιγαίου “ΔΑΦΝΗ” ζχει ιδθ εκπονιςει το ςτρατθγικό ςχεδιαςμό 
ΑΠΕ ςτα νθςιά του Αιγαίου προτείνεται θ ανάκεςθ του ενεργειακοφ ςχεδιαςμοφ ςτο ΔΑΦΝΗ με 
ορίηοντα που αναφζρεται ςυνεκτιμϊντασ και τισ κζςεισ των ΟΣΑ.   
(α) Δθμιουργείται μια ad hoc επιτροπι του Περιφερειακοφ υμβουλίου αποτελοφμενθ για να φζρει 
ςε διάςτθμα 2 μθνϊν το πολφ μθνϊν, ειςιγθςθ για τθν εμπειρία “ςυμμετοχικϊν εταιριϊν ευρείασ 
μετοχικισ βάςθσ” και τισ δυνατότθτεσ προϊκθςισ τουσ ςτο Ν Αιγαίο κακϊσ και για τισ πθγζσ 
χρθματορότθςθσ των επενδφςεων που απαιτοφνται. 
Η επιτροπι κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με τθν υπό εξζλιξθ πρωτοβουλία ςτθ ίφνο ςε ςυνεργαςία και 
με τθν υπό εξζλιξθ πρωτοβουλία ςτθ ίφνο ςε ςυνεργαςία με το Επιμελθτιριο Κυκλάδων κι άλλουσ 
φορείσ.   
Επίςθσ, το Περιφερειακό υμβοφλιο Ν Αιγαίο αποφάςιςε τθ ςυμμετοχι τθσ Περιφζρειασ Νοτίου ςε 
“πρόγραμμα για τθν ενεργειακι αυτονομία νθ διαςυνδεδεμζνων νθςιϊν – Νιςοσ ίφνοσ. Ζγκριςθ 
προγραμματικισ ςφμβαςθσ” για τθν κατάκεςθ αίτθςθσ ςτθ ΡΑΕ για λιψθ άδειασ παραγωγισ 
θλεκτρικισ ενζργειασ από ανανεϊςιμεσ πθγζσ, με τεχνολογία υβριδικοφ ςτακμοφ ςτο νθςί τθσ 
ίφνου ςε ποςοςτό 80% από ΑΠΕ με τθ δθμιουργία “ςυμμετοχικισ εταιρίασ ευρείασ μετοχικισ 
βάςθσ”  


